

欧洲多国人士：

扩大免签欧洲国家范围彰显中国开放决心

新华社布鲁塞尔3月30日电 中国从3月14日起对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6个国家持普通护照人员试行免签政策，扩大了免签欧洲国家范围。欧洲多国人士认为，这彰显中国开放的决心和姿态，将促进双方人文交流与经贸合作。

比利时比中经贸委员会主席德威特表示，在当前复杂的地缘政治气候下，中国免签政策的出台十分重要，凸显进一步开放的信心和意愿。他认为，免签政策是比中关系积极发展的重要标志，有助于双方开展更密切的合作。

旅游业是中国和匈牙利合作最成功的领域之一，新冠疫情前一年前往匈牙利的中国游客数量达到27.7万人(次)，去年恢复到接近10万人(次)。在中国公布对匈牙利实行免签政策后，匈牙利外交部迅速回应，对中国有关商务

人士实施颁发5年多次签证的便利化安排。另外，从4月起，匈牙利首都布达佩斯与北京、上海、重庆和宁波等4个中国城市之间的直飞航班将增加到每周13班，恢复至疫情前水平。

匈牙利外长西雅尔多对此表示，中国的免签政策对匈牙利游客和商人来说是个好消息，匈中恢复直飞航班数量等安排将进一步加强两国及其公民间的经济和旅游合作。

同样，奥地利也感受到来自中国的“魅力攻势”。本月中旬，2024年维也纳国际旅游展举行，中国展台引发观展民众广泛兴趣。记者在展会现场看到，到中国展台咨询和洽谈的人络绎不绝，其中既有普通民众，也有旅游界人士。他们对中国向奥地利公民试行免签政策表示欢迎，并对到中国旅游或推出面向中国游客的旅游产品表现出浓厚兴趣。

奥地利KUONI旅行社高级顾问贡特尔·格鲁贝尔告诉记者，很高兴中国对奥地利民众出台15天的免签政策，中国一直是奥地利游客咨询最多的旅游目的地之一。“我们正积极筹划2025年春夏的旅行方案，将推出更多到中国的旅游产品。”

奥地利维也纳州议会议长恩斯特·沃勒表示，中国对奥实施免签的好消息振奋人心，这一举措将大大便利奥地利民众前往中国，加强两国人员往来并进一步推动奥中交流。

乐途旅游发展集团总裁施邦说，瑞士各界对中国试行免签政策持非常积极的态度。“我们已经接受了很多咨询，许多瑞士游客对前往中国非常感兴趣。他们希望能更便利地前往中国，探索当地文化和风景。”

已与中国有互免签证协议的欧洲

国家波黑同样对中国扩大欧洲“免签朋友圈”表示欢迎。2018年5月，中国和波黑持普通护照公民互免签证协定正式生效，到今年5月将迎来6周年。

波黑外国人事务局局长扎尔科·拉凯塔表示，随着欧洲和中国之间越来越多的直飞航线开通以及免签带来的便利，共建“一带一路”国家正成为越来越多中国游客的目的地，波黑非常欣喜地看到互免签证政策给波中两国带来的利好。

“中国是全球经济的重要增长引擎。我们期待互免签证政策为中国、波黑等欧洲国家以及共建‘一带一路’国家带来更多实实在在的发展机遇。”拉凯塔说。



这是3月28日在墨西哥首都墨西哥城拍摄的查普特佩克公园的蓝花楹(无人机照片)。

春日已至，蓝花楹盛开在墨西哥首都墨西哥城各个角落，给城市增添一抹迷人的紫色。
新华社发(弗朗西斯科·卡涅多 摄)

联合国秘书长呼吁

国际社会共同应对废弃物危机

新华社联合国3月30日电 (记者 王建刚) 3月30日是“国际零废物日”。联合国秘书长古特雷斯发表视频致辞，呼吁国际社会采取行动，共同应对废弃物危机。

“我们的星球正在被垃圾的洪流所淹没。”古特雷斯说，每年产生的城市固体废弃物超过20亿吨，这对地球的气候、生态系统和人类健康造成了灾难性后果。废弃物的分解不仅向大气中释放导致地球变暖的温室气体，还污染了水和土壤，引发疾病甚至死亡。

古特雷斯指出：“过度消费正在扼

杀人类，国际社会必须采取措施应对这一问题。”他敦促企业向可持续生产转变，在生产产品时应最大限度减少包装浪费，并尽量延长产品的使用寿命。他同时呼吁消费者在购物时“三思而后行”，尽可能地回收可回收物品进行再利用。

古特雷斯还强调了政府行动在促进循环经济方面的重要性。他呼吁通过“具有法律约束力的条约”，以实现解决塑料污染问题的国际合作。

2022年12月14日，第77届联合国大会通过决议，将每年3月30日定为“国际零废物日”。

以色列数千人游行要求解散政府

新华社耶路撒冷3月30日电 (记者 吕迎旭 张天朗) 据以色列媒体和警方3月30日消息，数千以色列民众当晚在一些城市示威游行，要求解散政府、举行议会选举。

据以色列媒体报道，30日晚，数千以色列民众在特拉维夫、贝尔谢巴、凯撒里亚等城市举行游行，呼吁政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议，释放被扣押以色列人。他们同时呼吁总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。

在特拉维夫，游行者们点燃篝火，堵塞主干道，警察用高压水枪驱散人群，双方爆发冲突，16人被警方拘捕。在耶路撒冷，抗议者冲破警察设置的障碍，

在总理官邸附近举行示威活动。在凯撒里亚，抗议者身着印有“现在就选举”字样的衬衫，在总理私人官邸附近举行游行。

3月30日早些时候，被扣押以色列人员的家属举行新闻发布会，批评内塔尼亚胡“应对战争”和与哈马斯的谈判表现不佳，要求举行议会选举。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门3月30日发布的数据显示，去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.27万人死亡。以色列方面说，本轮冲突导致以方1400多人死亡，另有130多人仍被哈马斯扣押。

塞尔维亚总统提名防长为新任总理

新华社贝尔格莱德3月30日电 (记者 石中玉) 塞尔维亚总统武契奇3月30日宣布，提名副总理兼国防部长武切维奇为新一届政府总理人选。

武契奇在向塞尔维亚国民议会提交的提案中表示，武切维奇在担任副总理兼国防部长时承担了重大责任，表明他具备履行总理职能所需的奉献精神 and 专业知识。

武切维奇1974年生于塞尔维亚第二大城市诺维萨德，曾任诺维萨德市长。武切维奇2022年10月起担任塞尔

维亚副总理兼国防部长。武契奇去年5月辞去执政党塞尔维亚前进党主席职务后，武切维奇当选塞尔维亚前进党主席。

塞尔维亚政府前任总理布尔纳比奇3月20日当选为塞尔维亚国民议会议长。

去年12月17日，塞尔维亚提前举行议会选举，以塞尔维亚前进党为核心的党派联盟“塞尔维亚不能停步”赢得议会250个议席中的129个，满足独立组阁所需的超过半数席位。